《四川省依法治省纲要》发布 确立依法治省总体目标
总体目标
    到2020年，依法治国基本方略全面落实，法治精神深入人心，公共权力依法规范公开运行，公民依法享有权利和履行义务，治蜀兴川各项事业全面纳入法治化轨道，基本形成尚法守制、公平正义、诚信文明、安定有序的依法治省新格局。
实施进程
    2014年至2020年 每年制定贯彻实施本纲要的具体办法和措施，明确当年的工作重点和责任单位，纳入各地、各部门绩效目标管理。
    2014年至2017年 全面深入落实本纲要的各项任务，全社会法治意识显著增强，各地、各部门和社会各行业各领域法制建设和依法治理水平显著提升，依法治省取得阶段性成果。
    2018年至2020年 深化法治建设，形成与全面建成小康社会相适应的法治建设长效机制，依法治省目标基本实现。
    治蜀兴川重在厉行法治。在昨（9）日召开的四川省推进依法治省工作电视电话会议上，《四川省依法治省纲要》正式发布。
    据悉，为深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，推进法治中国建设，结合我省实际制定了《四川省依法治省纲要》。《纲要》将作为推进我省依法治省的行动指南。 

科学立法
    完善地方性法规和政府规章。落实地方性法规和政府规章监督管理制度，开展与国家法律法规相配套的实施性立法，推进体现地方特色的创制性立法。
    提高立法质量。把提高立法质量作为加强和改进立法工作的主要任务。制定科学合理的立法规划。完善向社会公开征集立法项目制度。建立立法项目立项论证、立法成本效益分析、社会风险评估和实施后评估等机制。
依法行政
    加快转变政府职能。推动政府职能向创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义转变。深化行政审批制度改革，依法加强社会管理。
     依法规范行政行为。完善行政执法争议协调机制。加强执法程序建设，细化执法流程，保障程序公正。建立行政执法自由裁量权基准制度。完善行政执法与刑事司法衔接的工作机制，加大食品药品、社会治安、公民信息安全等领域执法力度和移送涉嫌犯罪案件力度。落实行政机关负责人出庭应诉制度，全面履行生效裁决、裁定和调解协议。
    营造公平开放的市场经济法治环境。平等保护各类市场主体合法权益。健全来川投资企业投诉协调和法律服务机制。规范金融秩序。 

　公正司法
     深入推进司法改革。建立健全科学合理、规范有序的司法权力运行机制，确保独立公正行使审判权、检察权、侦查权。探索建立与行政区划适当分离的司法管辖制度。完善主审法官、合议庭办案责任制，让审理者裁判、由裁判者负责。
     加强司法规范化建设。完善执法办案程序规则、质量标准、监督制约办法，提升执法办案的质量、效率和效果。健全错案防止、纠正、责任追究机制，严禁刑讯逼供、体罚虐待，严格实行非法证据排除规则。规范司法机关自由裁量权行使，全面推行量刑规范化改革、案例指导制度，完善办案责任制和案件评查机制。
     提高司法公信力。推进“阳光司法”，全面推进立案、庭审、执行、听证、文书、审务以及裁判文书等各方面的司法公开，录制并保留全程庭审资料。加强司法公开信息化建设，综合运用传统媒体和手机、网络等新兴媒体。推行网上立案、信访答询等网上诉讼服务，建立案件流转、执行信息网上查询系统，推进庭审网络直播、录播和裁判文书上网。 

    完善司法为民长效机制。推进法院“一站式”诉讼服务、检察院综合性受理接待中心等窗口建设。完善巡回审判制度。加大生效裁判的执行力度，强化执行征信建设。建立健全公益诉讼制度，完善司法救助制度和刑事赔偿制度。落实实名举报答复和举报人保护机制。 

社会法治
    创新社会治理。加强和完善基层法律服务机构建设。加快推进户籍制度及相关配套制度改革，健全流动人口服务管理工作网络和公共服务体系。建立健全特殊人群管理服务机制，落实特殊人群管理和帮扶措施。
    健全依法维护群众权益机制。实行网上受理信访制度，把涉法涉诉信访纳入法治轨道解决。健全法律援助机制。推进诉讼与非诉讼纠纷解决方式的有效衔接。推行轻微刑事案件和解模式。
加强和规范法律服务。健全规范律师、公正、基层法律服务等法律服务体系。建立完善法律顾问团制度。完善律师执业权利保障机制和违法违规执业惩戒制度。着力把成都建设成为西部法律服务中心。
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